

ДОКЛАД
На общем собрании членов АСРО «Изыскатели Санкт-Петербурга и Северо-Запада»
(заочная форма)
15 декабря 2022 года

Уважаемые коллеги, друзья!

Прошлый доклад дирекции с итогами за 2021 год начинался следующими словами:

«Живем мы далеко не в самое лучшее время для работы, творчества и, собственно, личной жизни. С одной стороны, пандемия covid, с другой стороны, эпидемия проблем в области нашей профессиональной деятельности, которые достигли своего критического уровня и превратились, говоря по-русски, в тупики. Поэтому, позвольте в докладе высказать свое мнение о нынешней ситуации в инженерных изысканиях, перспективах и тенденциях, а также отметить положительные тенденции, развивать которые придется в ближайшие годы».

В 2022 году ко всем бедам прибавилась и специальная военная операция, поглощающая и ресурсы государства, и помыслы высшего руководства, и действия масс.

За 2022 год в нашем национальном объединении (НОПРИЗ) не произошло ничего существенного для изыскателей, проблемы остались и усугубились, но об этом потом.

Что, в какой-то степени, если не радует, то вносит определенную уверенность, что мы будем жить лучше, так это то, что Россия живет по сценарию, написанному тысячелетней историей государства. Со сценарием может ознакомиться каждый на нашем сайте.

За 2022 год в нашем национальном объединении (НОПРИЗ) не произошло ничего существенного для изыскателей, проблемы остались и усугубились, но об этом потом.

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ

В масштабах Санкт-Петербурга уже не первый год «Союзпетростроем» с участием АСРО «Изыскатели Санкт-Петербурга и Северо-Запада», проводится городская практическая конференция по качеству. Делом случая мы принимали в ней участие. В докладе за прошлый год я писал, что «Наконец нас услышали, и 30 марта 2021 года в КГА был проведен круглый стол «Текущее состояние и доступность сведений «Фонда инженерных изысканий»». С докладом выступил Тарелкин Е. П., который подчеркнул роль изысканий для мегаполиса, а также недостатки законодательства РФ и СПб в данной области деятельности. Интересное выступление с конкретными цифрами представил Безруков Д. А., руководитель отдела ТГИ ООО «ЛенСтройГеология». Данная тема, благодаря работе Толдовой И. Г. вышла на уровень Правительства СПб, в КГА было разработано положение о «Межведомственной рабочей группе по вопросам проведения работ по инженерным изысканиям и доступности материалов инженерных изысканий»»

Сообщаю, что за 2022 год данная группа оформилась и продолжает работать. Регулярно, раз в месяц выносятся вопросы на заседание, докладывают, как правило, представители КГА. Что-то улучшается, что-то корректируется. Сказать, что работа бьет ключом, погрешим, но у КГА появилась возможность привлечь внимание власти и ускорить процесс решения собственных, да и изыскательских проблем. Ранее если и было сопротивление КГА, то сейчас нет.

В докладе за 2021 год также найдем: «В рамках Национального объединения изыскателей, Комитета по инженерным изысканиям наша Ассоциация направили предложения в план работы на 2023 год, где наметила работы по написанию стандартов на процессы выполнения работ, которые в принципе снимут напряжение в технической регламентации инженерных изысканий. Опыт разработки таких стандартов имеется, к их разработке были подключены ведущие вузы СПб, готовящие специалистов в области инженерных изысканий».

Сообщаю, что ни копейки выделено не было, и ничего не сделано.

В этом году мы пережили 4 проверки, 3 из НОПРИЗ, и одну из Северо-Западного отделения Ростехнадзора. Замечания нам выкатывали по анализу информации, которая содержалась на сайте нашей Ассоциации. Так Ассоциация, в целях неразумного не расходования средств, не проводила внешний аудит с 2015 по 2021 год. На нас наседали, требовали, мы изощрались, выискивали пробелы в законодательстве и защищались. А дело в том, что за аудит с нас ежегодно требовали 100 тысяч руб. что за семь лет вылилось 700 тыс.руб. Нам и выставили такую сумму, заявив, что это минимум. Но не на тех нарвались! Мы откровенно дерзко заявили, что 100 тыс. за все годы (около 17 тыс. за год) или будем искать другой аудит. Народ сдался, сэкономил 600 тыс.руб. Ваших-наших средств.

Заканчивая разговор о проверках, отмечу, что государство проверять нас будет, и нам надо быть готовым к любым проверкам. В этом плане идет большая работа, перелопачиваем абсолютно все дела с учетом требований законодательства, которое, как вы и сами знаете, имеет тенденцию меняться и довольно часто. Поэтому прошу не ставить нам препоны и своевременно предоставлять требуемые документы, особенно по проверкам, плановым и внеплановым, коих было очень мало в 2022 году. Мы решим все вопросы, если будем работать слаженно, с доверием относиться друг к другу. Поверьте, ничего лишнего не требуем, как иногда вам кажется, порой запрос идет из-за одной даты в высланном документе. Кому-то кажется, что это ерунда, но сейчас мы все вносим в реестр, который с 2022 года ведет НОПРИЗ, и все несоответствия выявляются, что бьет и по нашему авторитету.

Работаем по организации, учету и повышению квалификации работников фирм, входящих в Ассоциацию, что является одним из важнейших требований как законодательства РФ, так и Устава Ассоциации и Положения о членстве. На этот факт обратил внимание 29 ноября 2022 года Шамузафаров Анвар Шамухамедович, новый будущий президент НОПРИЗ.

ТУПИКИ

Предоставляю доклад на Конференции СЗФО 29 ноября 2022 года (в приложении к докладу), который состоялся в Москве. Выступить не дали, мотивируя отсутствием времени. Вообще, что и было высказано руководству СЗФО, конференции превратились в совещания, где звучат наставления в адрес саморегулируемых организаций. И не более того. На этой конференции было два главных «президентских» вопроса, старого, Посохина М. М. переводили в разряд «почетных», для чего вносили изменения в Устав НОПРИЗ, а Шамузафарова А. Ш. выдвигали в новые. И все. На этой конференции был задан единственный вопрос Шамузафарову А. Ш. (естественно, нами), как в течение 4-8 лет в рамках НОПРИЗ повышается качество инженерных изысканий? Ответ не комментирую, он был долгим, и «по-делу». Лично я понял одно, что понимания нет ни в вопросе повышения качества, ни в понимании самой сути качества изысканий, ни, тем более, в методах достижения. Понял и то, что НОПРИЗ, как ничего не делал для изыскателей, так ничего делать и не будет. Как мы указывали на эти проблемы в предыдущем докладе, так они и остались нерешенными.

ЧТО ЖДАТЬ НОВОГО В 2023 году

Судя по тенденции в родном Отечестве, перемены скорее будут связаны с тем, что власть государства будем усиливаться, упрощаться взаимодействия между властью и организациями, гражданами.

Диктат власти продиктован откровенными провалами в экономике, страна так и не смогла перейти на капиталистические рельсы, на рыночные, неведомые нам отношения, посему покатимся назад к социализму. Плохо это или хорошо, время покажет, но опыт Китая не дает покоя нашим идеологам. Как по мне, так бы определились и пошли вперед, пусть даже и по тернистому пути, хватит «блукать».

Результатом поголовного «огосударствления» станет и саморегулирование, становясь все в большей степени придатком органов власти. К весне предполагается объединить два национальных объединения НОПРИЗ и НОСТРОЙ, то есть мы возьмемся в НОСТРОЙ, поскольку Минстрою легче будет ставить задачи одному органу, а не двум. Тем более, если в проблемах НОПРИЗ, сути работ, надо и разбираться. А здесь дал команду строителям, а те уж и нам доведут. Так, во всяком случае, мыслит наше руководство. Ну, дай-то БОГ.

Опять ждем перемен, а жить надо сейчас, развивать деятельность, кормить семьи. Так и жизнь наша проходит в вечных надеждах на лучшее будущее.

Всех с Новым годом. Счастья и здоровья, веры и благополучия вам, родственникам и близким, да и всему народу. И чтобы стороной вас всех обошли несчастья, как из рога изобилия хлынувшие на нашу страну.

Победа будет за разумом, победа будет за нами!

С глубоким уважением Директор Ассоциации Тарелкин Е. П.